

# 创文明城市 做文明市民

## 维护公交站牌 更新公益广告

### 市公交公司站牌管理员这段时间很忙

□记者 邢晓蕊

本报讯 10月21日上午,破损玻璃被清理、更换,建设路东段贸易广场公交站亭恢复往日的样子。最近,市公交公司加强了公交站亭的巡视、检查,一经发现玻璃破损、站牌倾斜等现象,抓紧时间维修更换。

“在排查当中,我们发现站牌玻璃有的出现了破裂,有的出现缺损,都在第一时间进行了更换。”市公交公司场

站建设维护中心负责人程勇说,该公司在全市共设站亭1148座,今年汛期多雨,站亭遭受暴风雨侵蚀,出现顶棚损坏、玻璃破损等现象。近段时间,他们对全市所有公交站牌进行了一次拉网式排查,一方面及时对破损、老旧站牌进行维修、整改,一方面检查站亭卫生,重点清理了站牌上的小广告。

李军军是一名站牌管理员,他每天和同事奔波在市区各条道路上,逐一对照站牌进行检查。10月21日,他发

现森林半岛附近一个站牌的柱子上出现了小广告,立即和工人们进行清理。“小广告是刻到柱子上的,很不好清除,我们只能重新喷漆。”李军军说,他们发现站牌有张贴小广告、创文标识破旧、路牌倾斜等现象,会进行现场整改,现场不能整改的再上报公司进行维修或更换。

据程勇介绍,最近一个多星期,他们已经对20多个站亭进行了维修、更换,主要是更换站亭破损玻璃、更换老

旧站牌标识等。

在对线路站亭排查整改的同时,该公司也加强了站亭的保洁维护,每天安排工作人员上午、下午两次打扫站亭,为市民候车创造良好环境。

“最近,我们还加大了对市区站亭公益广告的投放量,对一批老旧公益广告进行了更新。”程勇说,目前,市区站亭公益广告投放量已超过50%,一大批设计精美的公益广告营造出浓郁的创文氛围,提升了公交站亭的颜值。

## “鹰城大妈”社区保洁

10月21日,“鹰城大妈”志愿者在市区凌云路北段佳田塞纳城小区内保洁。

当天,新华区西高皇街道园林路社区开展“整洁社区从我做起”双创服务活动。十多名“鹰城大妈”志愿者主动请缨,对辖区小游园、公共垃圾箱、健身器械进行义务保洁,以此带动更多居民自觉维护公共环境卫生。

本报记者 张鹏 摄



## 卫东区“鹰城大妈”亮相

□记者 杨元琪

本报讯 10月21日上午,卫东区倡树文明经营暨“鹰城大妈”志愿者助力创文保卫活动启动仪式在东环路综合市场举行。卫东区创建办、各创建责任单位、区市场发展服务中心、12个街道及商户和卫东“鹰城大

妈”志愿者代表参加活动。

活动号召全区个体工商户自觉当好诚信有礼的文明经营者,做到文明从业、文明服务、文明待客,自觉落实“门前五包”责任制,不出店经营、占道经营,保持店面和摊位的整洁卫生。

活动同时号召“鹰城大妈”志愿

者大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,以社区(村)为阵地,登门入户看一看,当好社会治安防控员;生活情况聊一聊,当好社情民意调查员;困难之处帮一帮,当好矛盾纠纷调解员;国家政策讲一讲,当好法律政策宣传员;创文创卫督一督,当好创文创卫督查员。

## 公益团队为抗战老兵刘白孩修缮房屋

□记者 王春霞

本报讯 10月21日一大早,河南关爱抗战老兵志愿者团队的志愿者带着施工人员来到舞钢市八台镇小刘庄村抗战老兵刘白孩家中,赶在寒冬到来之前,为老兵修缮漏雨房屋。

今年99岁的刘白孩,1942年逃难时被抓壮丁,后随部队在四川、河南等地参加对日作战,之后回家务农。如今和75岁的单身儿子生活在一起,是深圳龙越慈善基金会的关爱救助对象。

由于今年雨水多,刘白孩家的堂屋漏雨严重。今年9月下旬,舞钢市的志愿者按照团队要求上门看望老兵时正是雨天,堂屋地上摆放着十几个盆盆罐罐在接雨水,老人与儿子一起挤住在狭窄的偏房里。志愿者迅速向深圳龙越慈善基金会反映情况,该基金会决定为刘白孩启动“关爱抗战老兵房屋修缮项目”。

10月21日是修缮项目开工的第一天。上午10时许,记者跟随“老玉米”、“沧海”等志愿者赶到刘白孩家中,施工人员有的在房顶切割钢管,有的在整理院中地面。

刚刚出院的刘白孩躺在偏房的小床上,儿子刘耀为父亲穿好衣服,将其扶到轮椅上,推到院子里。志愿者上前嘘寒问暖,老兵举起关节已严重变形的右手,向大家行军礼。

刘耀感动地说,今年父亲因脑梗、气管炎、类风湿等病曾两次住院治疗,在志愿者帮助反映下,深圳龙越慈善基金会都给予了资助。“这次基金会又出资为我们修房子,我们心中很感动,感谢志愿者,感谢基金会。”

“沧海”说,按照项目计划,本次房屋修缮将对房顶铺盖彩钢瓦,彻底根治漏雨,同时对院内进行地坪硬化、主屋外墙粉刷及墙体裂缝处理等,预计三天时间即可完成修缮。

## 我市拆除违规户外广告1985处

□记者 傅纪元

本报讯 市城管局10月21日发布消息,自我市开展户外广告排查整治以来,全市各级城管部门已先后拆除存在安全隐患、超期设置、污损破旧和违规设置的户外广告1985处。按照市委的统一部署,我市将进一步加大力度,重点对建筑施工、交通等领域存在问题的户外广告设施进行专项治理。

据介绍,为防止因雷电、大风、暴雨

等恶劣天气造成户外广告设施安全事故,同时美化市容环境,从7月28日起市城管局对市区各类户外广告进行排查整治,先后派出执法人员1900人次,执法车辆650辆,清理拆除存在安全隐患、超期设置、污损破旧和违规设置的户外广告1985处。

按照市委的统一部署,我市将进一步加大力度强化户外广告排查治理,城管、住建、公安、交通、商务等市直部门和全市各县(市、区)政府(管委

会)协调行动,对道路(高速)两侧、沿街建(构)筑物、各类办公场所、建筑工地周边、居民小区、城市公交车辆、加油站、医院、学校等场所设置(立)的各类广告牌、标志牌调查摸底,建立台账,对存在问题的户外广告设施进行彻底整治清理。对暴力对抗、阻挠户外广告专项治理行动的,公安部门将依法采取强制措施。市城管局将对各部门户外广告专项治理情况进行督促指导和考核验收。